

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Lloyd George, az angol miniszterelnök tegnapelőtti beszédében Lincoln Ábrahám történelmi fontosságú szavait idézte: „A háború véget ér, ha célunkat elérjük.” Most már tudjuk. Im hát nem nekünk vannak világhódító aspirációink, nem mi vagyunk azok, kiknek ezzel a háborúval messzemenő céljai vannak; nem mi vagyunk azok, kik az embertelen vérontástól valómit remélünk, de ők — ők, az ártatlanok... kívánják a háború gyümölcseit élvezni. Mi mindig is hangoztattuk, hogy ez a háború a legcéltalanabb öldöklés és most egyszerre nyíltan bevallja Lloyd George, hogy nem így van, de hogy — neki nagyon is vannak céljai, miknek eléréséért a világon minden kész örömmel áldoz fel! Neki a háború egy kitünő alkalmatosság arra, hogy nagyratörő önjelét oda juttassa, hogy a hihetetlen ambíciója sarkalja. Am nem hisszük, hogy lehetséges lesz, mert bízunk benne, hogy a nap-nap mellett kiömlő tengernyi vérben egyszer csak Lloyd George is bele fog fullni!

(X) Marghilmán Sándor, a román konzervatívok büszke vezére ott maradt országának fővárosában és nemes lelkes parancsára kulturmissziót teljesít most is, amikor az ellenség az ur szülővárosában. Nem is gyűlölködő, nem is elfogult, megadással viseli sorsát s készséges barátsággal felel a kérdésekre, mit az ellenfél sajtójának képviselője hozzá intéz. Amellett hihetetlenül királyhű, egy pillanatig sem enged, hogy uráról, királyáról másképp merjen valaki vélekedni, mint illik. Nem vádolja a háborúért, sőt egyenesen tisztázza a súlyos vádak említésére. Csak Bratianu a bűnös. Ő mindennek az oka, mert az első pillanattól háborút akart. Azért róla sem az ellenszenv hangján emlékszik meg, csak éppen a tényeket szövegi le. De mi helyette is gyűlöljük és megvetjük Bratianut.

(+) Briand is elmondotta a szenátus ülésén vélekedését békeajánlatunkról. Briand is meg-

beszél, mint Lloyd George, a mester. Igaz, ezen egy cseppet sem csodálkozunk, de egyenesen el voltunk rá készülve, mégis a modor, a hang, a vélekedés, amivel az egész ügyet tárgyalja, kissé bántó és azt a benyomást

teszi, hogy a miniszterelnök úrnál az elbizakodottság a világon mindent felül mul. Azért mégis szent meggyőződésünk, hogy nem a mi békeajánlatunk az „utolsó bluff”, de az ő helyke válaszunk.

A miskolci hadi kölcsönjegyzések.

Az eddigi jegyzés 9.834.000 korona.
Ma még lehet jegyezni.

(A Reggel tudósítójától.) Most már nem szabad senkinek tovább késlekednie, hanem megakarított pénzt mindenkinek be kell sorozni a haza szolgálatába azáltal, hogy hadi kölcsönt jegyez. Az ötödik hadi kölcsön jegyzési határideje nemsokára véget ér és a nemzet remélté várja a nagyszerű eredményt, a mely méltóan kell, hogy sorakozzék hős fiaink diadalaihoz.

Világok harcában erőpróbát állunk most ki s ebben a nemzet lesz győztes, amely a sokszor lekicsinyelt ősi erények legnagyobb fokát képes felmutatni. Lelkes áldozatkészség és örfeláldozás, kitartás a küzdelemben esüggedés nélkül, törhetetlen, becsületos akarat és a győzelembe vetett szilárd meggyőződés, ezek azok a kipróbált erények, amelyek a diadalt biztosítják. A hadi kölcsön sikere is ezekben az erényekben gyökerezik s nő fel a magyarság diadalmára.

Az ötödik hadi kölcsön jegyzési időszaka — bátran mondhatjuk, hogy eseményekben — győztes, örömbeli és ádallítás eseményekben tulságosan gazdag volt. S a közelmúlt történelmi nagyságu tényei közül is kimagasló emberismeretünk esodás ünnepe: békeajánlatunk az ellenséges hatalmakhoz. Bármi következnek is ezután, a további okatlan véraldozat azok fejére száll, akik nem fogadják el a becsületos, békülékeny jobbnak férfias szorítását. Mi készek vagyunk bármely pillanatban meg szüntetni a daló fengeteg romboló munkáját, de épp ugy készen állunk arra is, hogy tovább védelmezzük becsületünket — a biztos, végső diadalig. Készen vagyunk a harcok és idahaza is, felkészülve egyformán a győzelem kivívására harc és hékés eszközökkel.

Itt a legfőbb ideje annak, hogy mindenki kivéve részét a nagy küzdelemből, ha másként nem

lehet, — akkor a tőkésje segítségével. Aki elmaradt eddig a hadi kölcsönjegyzék lelkes, derék csapatából, az most még eleget tehet kötelességének. — Minden jegyzés — legyen az a legkisebb összeg is — biztos záloga a győzelemnek.

A kis jegyzések a források, a melyek a nagy és legnagyobb jegyzések folyóiba ömlenek és egyesülnek abban a tengerben, a melynek árja nagy Békeország partjait mossa, mert a becsületes küzdelem célja mindig a lehető legtartósabb béke megteremtése. — már pedig a hadi kölcsön ennek a megvalósításán van hivatva munkálkodni.

Síriessen tehát mindenki még a mai utolsó jegyzési napot kihasználni.

A pénzügyigazgatóságtól vett értesülésünk szerint esütörtök estig bezárólag a helybeli pénzügyintézetknél a következő jegyzések történtek:

6 százalékos 3.756.000 korona.
5 és fél százalékos 6.078.000 korona.

Összesen 9.834.000 korona.

Karácsonyfaünnepély a ref. női Fillegylet árvaházában

(A Reggel tudósítójától.) Előkelő közönség jelenlétében folyt le az évről-évre megújuló meleg kis ünnepély a ref. Fillegylet Urak-utcai árvaházában. A tagok és érdeklődő közönségen kívül jelen voltak a tanügy képviselői is, az elnökség tagjai közül azonban hiányzott maga az elnök, báji Patay Gyuláné urasszony, ki gyöngékedése miatt — orvosi rendeletről — nem utazhatott ide Budapestről.

Sajnálattal nélkülözték távollétét a jelen voltak, mert fáradhatatlan buzgalma, szeretete,

odaadása az egylet és annak neveltjei, az árva leánykák iránt melegséget, fényt és lüktető életet varázsol az egylet életének mindennemű megnyilvánulásába. Lélekben azonban jelen volt s Lehoczky, Sándorné alelnök lelkesen képviselte és osztotta ki a távolból küldött gazdag ajándékait a növendékeknek, a melyekkel — mint évben, úgy most is — külön bearányozta a kis árvák karácsonyát.

Az ünnepélyt Mészáros Lajos s. lelkes mélyen megható imája és lélekemelő beszéde tette tartalmassá és emlékeztetővé. A mai szomorú idők tanulságai és vigasztalása mellett lelkesen buzdította az árvaház neveltjeit, mert példakép állította eléjük s gyönyörűen méltatta a nagy alapító: Szathmáry Király Pálné halhatatlan érdemeit s rámutatott a méltó utód: a mostani elnök áldást hozó, példaadó buzgó tevékenységére.

Az árvaházi leánykák ügyesszavallata következett ezután, a melyekkel valóban gyönyörködtek a hallgatóságok, mert a választott költemények nem csak aktuálisak, hanem külön-külön egy-egy gyöngyei irodalmunknak.

Következett az árvák megajándékozása: Báji Patay Gyuláné elnök minden növendéknek tíz-tíz koronát osztatott ki, a gondnoknőnek husz koronát, noha a karácsonyi megajándékozása s hasznos ruházati cikkel való ellátása az árváknak szintén azon 10.000 koronás alapítvány kamataiból fedeztetik évenként, melyet báji Patay Gyuláné Szathmáry Király Anna és fivére Szathmáry Király Pál halhatatlan édes anyjuk emlékére létesítettek a Fillegyletnél. — Ez a nagylelkű alapítvány azonban az idén azt is lehetővé tette, hogy számon felül még egy árva leányka vétetett föl az árvaházba az elnök kívánságára és alapítványára.

Kiosztatott még az árvák között Debozy Mihályné és Geneső Samuné adományai.

— **Ügyvédi és bírói vizsga.**
Dr. Horkay Gyula miskolci kir. törvényszék jegyző, a jegyzői kar kitünő tagja, az egységes bírói és ügyvédi vizsgát a budapesti vizsgáló bizottság előtt december 18-án sikerrel letette.

Cél: Odessza, Kiew, vagy Szaloniki?

Semleges vélemény Hindenburg és Mackensen terveiről.

(A Reggel tudósítójától.) Romániai hadjáratunk olyan bosszorkányos gyorsasággal halad előre, hogy a katonai szakírók szinte nem is követhetik kritikájukkal az ott folyó hadműveleteket. A semleges lapok katonai munkatársai már bevégeztek tartják Románia sorsát és most azt találgatják, hogy a Buzeu folyó vonalának elvesztése után milyen terveket forgat Mackensen a fejében. Igen érdekesen fejtegeti a helyzetet a krisztianiai Morgenbladet katonai szakírója Nörregaard kapitány, aki ezeket írja:

A központi hatalmak számára most két lehetőség kínálkozik. Vagy tovább folytatják a hadműveleteket Romániában Moldva ellen és Odessza irányába törnek előre, vagy a Bukovinában és Galiciában álló orosz-román erőkre vetik magukat, hogy Kiew irányában kezdjék meg a hadműveleteket, avagy Mackensen megelégszik azzal, hogy alkalmas vonalon erős védelmi vonalat létesít Románia északi részében a Kárpátok és a Duna-Pruth vonala között és minután itt a védelemre szükséges erőket elhelyezi, főerejével Sarraill ellen fordul.

Mindkét lehetőségnek meg van az előnye és a hátránya. — Az Erdős-Kárpátokban körülbelül egyforma erejű a két ellenfél. Ha Hindenburg és Mackensen arra határozzák el magukat, hogy Moldván át északi irányban folytassák a hadműveleteket, es esetben nemcsak a mostani esetsúly fog megváltozni a központi hatalmak javára, hanem hadoszlopai olyan állásokba jutnak, amelyek lehetővé teszik nekik, hogy balszárnyukon az ellenség vonalát elfüggöngvölítsék. Minthogy a fizikailag és morálisan egyaránt megvöngült román hadsereg képtelen volt a Buzeu vonalán ellenállást kifejteni és minthogy azokat a csapatokat, amelyek az Erdős-Kárpátok szorosiban harcolnak, az orosz hadvezetőség nem vonhatja vissza, így az orosz-román hadvezetőség kénytelen lesz az ellenséges csapatoknak Moldván keresztül való előnyomulásának megakadályozása céljából jelentékeny megerősítéseket délre vetni, vagy pedig az ország déli részét fel kell adniok s vonaluknak egy részét az Erdős-Kárpátok déli részében visszavenni. Ugy látnuk, hogy az oroszoknak csekély kilátásuk van arra, hogy az ellenség előnyomulását feltartóztassák, ha csak nem képesek igen jelentékeny erősítéseket összehozni. — Valószínűnek látszik, hogy Mackensen próbára fogja tenni az ellenség erejét, ha az ellenség ellenállását igen erősnek találja, úgy még mindig meg lesz a lehetőség számára ezen a fronton erőteljes offenzívába átmenni, de egyelőre erős defenzívára fog szorítkozni, hogy főerejével Sarraill hadseregét támadnia meg. Vegyük a második lehetősé-

get. Ha a központi hatalmaknak sikerülne Sarraill hadseregét a tengerbe vetni, akkor korlátlan urai maradnának az egész Balkán-félszigetnek, — miáltal frontjukat igen megerősíthetnék és jelentékeny sereget fordíthatnának más célokra. Ez a körülmény némileg ellenségeiknek is előnyére szolgálna, mert Szaloniki-i hadseregeiket innen elvonván, más haderőre vethetnék. A francia kontingenst bizonyára a nyugati haderőre vetnék, az angol haderőt Egyiptomba, az oroszokat pedig vissza vinnék Olaszországba. Ezzel szemben a központi hatalmak részére majdnem a egész bolgár hadsereg és a török seregnek nagyobb része felszabadulna az Oroszország és Románia elleni háború céljaira.

Más okok is szólnak amellett, hogy Hindenburg a Sarraill elleni támadásra határozza el magát. A bolgárok módfelett kívánják, hogy Monasztirt visszafoglalják, azonkívül fontos okok szólnak amellett is, hogy Konsztantin király támogatására siessenek, a legfőbb oka pedig Sarraill hadserege elzüllesztésének az, hogy az az entente presztízse súlyos vereséget szenvedne, ha a Balkánról is elűznék őket.

E körülmények mellett azonban nem szabad megfeledkezni arról, hogy az ententének jelentékeny erői állnak a szaloniki fronton és az egész sereg igen erősen kiépített állásokra támaszkodhat. Ezért a támadás a központi hatalmak részéről igen jelentékeny haderőt igényel és nem kis nehézségekbe ütközik. Kétségtelen, hogy a központi hatalmak szempontjából nem utolsó szempont a szaloniki támadás ellen az, hogy előnyükre szolgál, ha az entente itt tekintélyes erőt tart lekötve, amelynek ellátása és utánpótlása tekintélyes hájtótért foglal le.

A pénzügyi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor a városházán ülést tartott, amelyen nagy számban vettek részt a bizottsági tagok.

Dr. Rác György elnök megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelenteket, majd

Dr. Nagy Ferenc polgármester bemutatta a városi közlélmézési vállalat 1915. évi mérlegét, mely a tartalékok és berendezések leírása után mintegy 3000 K nyereséggel zárult.

Ezután bejelentette a polgármester, hogy a város szeszfüzdét akar létesíteni s e célból a tanács a szükséges engedély megszerzés érdekében megkötötte a lépéseket a pénzügyigazgatásnál.

Bemutatta a tanács a vízvezé-

téki és csatornázási tüzem 1915. évi költségelirányzatát, majd a tanács javaslatára a Borsod-Miskolci Hitelbanknál és a Miskolci Takarékpénztárnál levő 600—600 ezer koronás kölcsönöknek újabb 2 évre való meghosszabbítását javasolják a közgyűlésnek.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

Nagy karácsonyi vásár

Hegyesi Jenő áruházában

(Weidlich-palota.)

Selyem blousok minden színben 30 kor.

Gyapju szövetblousok . 30 "

Sely msálak 10 "

Ridikülök 5 "

Ferfi nyakkendők . . 2 "

Plüs dobozok, író mappák leszállított árban kaphatók! Selyem tricó kötött blousok nagy választékban.

HIREK.

— **Tanári kinevezés.** A vall és közokt. miniszter Czako Emilt a miskolci áll. polg. fiúiskolához rendes tanárrá kinevezte.

— **Ügyészi áthelyezés.** Gazdy Béla sátoraljaiújhegyi kir. ügyész hasonló minőségben a miskolci kir. ügyészséghez helyeztetett át.

— **A vasárnapi munkaszünet.** Tudomásulvétel végett közlöm, hogy a kereskedelmi miniszter ur folyó évi december hó 24-ére és 31-re eső vasárnapokon a munkaszünetet oly módon függesztette fel, hogy árusítás és házhozszállítás esti 6 óráig megvan engedve. Miskolc, 1916. évi december 16. Dr. Rímóczy, főkapitány.

— **Városatyaválasztás a negyedik kerületben.** A város negyedik kerülete ma tölti be választással a Csók György halálával megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helyet. A választás színhelye a Kun József-utcai elemi iskola. A választás reggel 8 órától délután 4 óráig tart. Választási elnök: Klein Samu. Mint értesülünk a bizottsági tagok helyi beöltésére a polgárság bizalma Le-

hoczky Sándor kuriai bíró, törvényszéki elnök felé irányul, a kinek megválasztásával a törvényhatósági bizottság egy igen értékes taggal szaporodna. Ellenjelölt nincs s így csaknem bizonyosra vehető, hogy Lehoczky Sándor lesz megválasztva egyhangulag.

— **A katonák karácsonyára** a főispánhoz a következő újabb adományok folytak be: özv. Patay Gyuláné 100 korona, Beniczky Aladár 65, dr. Halász Henrik 25, Szvelek Mátyásné 10, Kubik Béláné 20, dr. Hercz Ödön 40, Zábrátszky György 100, Villamosági Részvénytársaság 120, Diósgyőri Hitelintézet 40, Miskolci Légszészgyár 40, Miskolci Takarékpénztár mezőkövesdi fiókja 20, Máv. üzletvezetőségének gyűjtése 124, Miskolci kereskedők és iparosok gyűjtése Kocs Samu utján 1396, Római katolikus főgimnázium ifjúságának gyűjtése 982, Ref. felsőbb leányiskola gyűjtése 343, özv. Feuerstein Márkpné gyűjtése 100, Glüök Ödöné gyűjtése 20, Riesz Irén gyűjtése 11, Feldenblüh Ilona gyűjtése 5, Vidats János gyűjtése 1275, Grossmann Erzsike gyűjtése 20, Izsó István 10, Borsod-Mezőkeresztesi Takarékpénztár 40, Sajószentpéteri járás községei 371, A mezőcsáti járás községei 1328.04. Az ózdi járás községei 767.74. Hódosésepányi község gyűjtése 66, Arló község gyűjtése 45, Sajóvelezd község gyűjtése 4.—, Csermely község gyűjtése 74, Rudabánya község gyűjtése 103, Rakaeza község gyűjtése 150, Szendrő község gyűjtése 180, Hangács község gyűjtése 116, Parasznya község gyűjtése 77, Diósgyőr község gyűjtése 9.80, Szihalom község gyűjtése 32, Szentistván község gyűjtése 16, Mezőnagyménfalv község gyűjtése 56, Hejőpapi község gyűjtése 50, Emőd község gyűjtése 300, Tiszakereszti község gyűjtése 255, Nemesbikk község gyűjtése 110, Hejőkeresztúr község gyűjtése 100, Igriezi község gyűjtése 150, Domaháza község gyűjtése 80 korona.

— **A nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom, hogy a karácsonyfa megérkezett, — azentivül gyertyák és hozzávaló díszek is kaphatók. Tisztelettel Grosznan Jágó.**

— **Művészt a Koronán.** Az izr. Nőegylet által január 2-án a Diek-Testvérek, Hermanné Hnílieska Mária és Vészi Margit közreműködésével rendezendő estély iránt oly nagy az érdeklődés, hogy jegyekre előjegyzést már el nem fogadhatnak, hanem tisztelettel kéri a közönséget, hogy péntek, folyó hó 22-én kezdve azokat kiválani szíveskedjenek. A még rendelkezésre álló jegyek: földszint 8.80, 6.60, 5.50, 4.40 és állóhelyek 2 korona. Karzatjegy 6 korona 60 fillér. Az est fényes és változatos műsorát a napokban közöljük.

— **A katonák karácsonyi ajándékának kiosztása.** A haderőben levő katonák karácsonyi ajándékozására dr. Tarnay Gyula főispán által megindított gyűjtési akció befejezést nyert. Begyűlt összesen 20.000 korona ét oahny összesen 20.870 korona, amely összegből a helybeli kórházak-

han ápoló katonák karácsonyi ajándékára, a betegek létszámát véve számítási alapul, 5000 koronát, a megyebeli katonai kórházaknak 1000 koronát, a Hadsegélyező Hivatalnak 500 koronát és a katonai barakk-kórháznak 500 koronát utaltak ki. A fennmaradó 15.000 koronát akként osztották fel, hogy abból mindazon ezredek megkapják a maguk részét, ahová Borsodvármegyéből és Miskolc városából soroznak. Ezek az ezredek a következők: a tizedik honvéd gyalogezred, valamint az abból alakított 308. számú honvéd gyalogezred; a 34-es és 60-as közös gyalogezred, két huszárezred: a 12-es és 6-os, a 17-ik tabori tüzérezred és az 5-ik honvédhúsár-ezred.

— **A közeledő karácsonyi ünnepek alkalmából a Lukács-étterem tulajdonosa kedves meglepetésben fogja részesíteni vendégeit.** Nagy áldozatok árán sikerült nagyobb mennyiségű Dreher-sört beszerezni melynek kimérését karácsonykor kezdi meg. A Lukács-étterem kitűnő konyháját főleglegesen tartjuk ismételtlen a közönség szíves figyelmébe ajánlani, mivel a közönség véleménye szerint az ott felszolgált ételek és italok a legízletesebbek és a legkitűnőbbek.

— **Vakok karácsonya.** A vakok karácsonyára újabban a következő adományok érkeztek: özv. báji Patay Gyuláné 50, Mészáros Győző 20, Baeska Dezsőné 10, Deák Kálmáné 3 korona. — Dr. Küröz Jakab egy téli kabát, Schirilla Andor 23 kalács. — A vakok intézete vezetősége ezúton is őszinte köszönését fejezi ki a nemesszívű emberbarátoknak a vakokról történt jóakarata megemlékezésért és további adományokat hálával fogad.

— **Pamutárak felajánlása.** A kereskedelmi miniszter f. évi november 29-iki kelettel 82.881—1916. VI. c. sz. alatt rendeletet bocsátott ki különböző pamutáraknak a Pamutközpont Részvénycsoporthoz (Budapest, V., Széchenyi-utca 1. sz.) részére való kötelező felajánlása tárgyában. Megvételre fel kell ajánlani a pamutból készült egyenruhaszöveteket, hátizsákszöveteket, nyers vagy szürkére festett bélés köpereket, fehérnemű készítésére alkalmas pamutöröket, ha a tulajdonos készlete 1000, illetve 500 méter. A szükséges felvilágosításokat a rendőrkapitányi hivatal iparügyszályában Sándor János r. fogalmazó adja meg. Miskolc, 1916 december 16. Dr. Rimóczy, rfőkapitány.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: Az elcsesztettek özvegyeinek és árváinak Berzy Sándor 200 korona, N. N. Kassáról koszorúmegváltás címén 30 korona, Schwarz Adolf 50 korona, A 10-es honvédek karácsonyi megajándékozására Schwarz Adolf 50 korona, Fischer Lajos 20 korona, Farkas István 6 korona, Lehoczky Sándor 10 korona, Friedmann József 30 korona, Bródy Lajos 10 korona.

— **Köszönetnyilvánítás.** A hadi célokra beszolgáltított fém-
tárgyak kifizetése alkalmával a

fém-
tárgyak árát többen hadi
jótékony célokra ajánlottak fel
és pedig a 10-es honvédek kará-
csónyi megajándékozására: dr.
Herez Gábor 8 K 29 fill., Gajári
Vilmos 3.48, Zsáry Sámuel 4.12,
Fogel Ignác 2.18, Reismann Ja-
kab 3.04, Weisz Ignác 5.60,
Gönczi Sándor 3 korona 40 fill.
A vak katonák javára: Klein
Zsigmond 5 K 12 fill., Nádor
Gyula 5.—, Handelsmann Zsig-
mond 7.04, özv. Záhorszky Kál-
mánné 1.98, Micsik János 38.20

A hadi árvák részére: Klein
Samu 2 K 66 fillér.

A rokkant katonák részére:
Bodnár Lajos 7 K 25 fillér.

A nemeslelkű adományokért

Tüzérségi tevékenység a keletoláhországi hegységben.

Höfer jelentése.

Budapest, december 21. Hiva-
tatos. Keleti haderő: Macken-
sen vezértábornagy hadserege-
je: A keletoláhországi hegység-
ben fokozott tüzérségi tevékeny-
ség.

József főherceg vezérezredes
hadsereg-erevona: Az oroszok
tegnap megkísérelték, hogy a
Mesti Canesti alagut támasz-
pontját hatalmukba kerítsék. Öt
erős tüzérségi tüzellel kísért ro-
ham hiúsult meg tüzérségünk
kiváló közreműködése mellett a
vitész es. és kir. népfőlkölő
csendőrezred szíves kitartásán.

Lipót bajor herceg vezértábor-
nagy hadsereg-erevona: A es.
és kir. csapatoknál a nap nyu-
godtan telt el.

Olasz és délkeleti haderő:
Nincs fontos esemény.

Német jelentés.

Berlin, december 21. A nagy
főhadiszállás jelenti: Nyugati
haderő: Ruprecht trónörökös
hadserege: Azokat az angol
csapatokat, amelyek Arrastól
északra legelső árkunkba erős
tüzelés után benyomultak, ellen-
támadással kivetettük. A Som-
me mindkét partján tiszta idő-
járás kedvezett a tüzérségi tevé-
kenységnek, amely egyes szaka-
szokon nagy hevességre fokozód-
ott. Vilms—Carboneltől kelet-
re gárdagránátosok és keletpo-
ros muskétások benyomultak a
hatásos tüzellel szétrombolt ellen-
ségecs állásba é néhány fedezék
felrobbantása után foglaltak
4 tiszttel és 26 főnyi leg-
énységgel, valamint egy gé-
pvel a vett parancshoz ké-

A béke kérdése.

Az entente kormányal pénteken adják meg válaszukat.

Berlin, december 21. A Vos-
sische Zeitung jelenti Amster-
damból: Londoni megbízható
forrásból jelentik: Az angol
kormány december 19-én közölte
az entente hatalmak többi álla-
maival a központi hatalmak bé-
keajánlatát, azzal a kéréssel,
hogy az erre vonatkozó válaszu-
kat legkésőbb december 22-ig
közöljék.

ezúton mondok őszinte köszö-
netet. Dr. Nagy Ferenc, polgár-
mester.

— **Karácsonyi ünnepek a
gör. kath. templomban.** A gör.
kath. templomban 24-én éjfélkor
Krisztus születése, 25-én délelőtt
8 órakor kis mise, 10 órakor
nagy mise a templomi énekkar
közreműködésével, szent beszéd.
Mise után miroválás. Délután 3
órákor vespera, utána szent be-
széd. 26-án délelőtt 8 órákor kis
mise, 10 órákor nagy mise, dél-
után 3 órákor vespera. Ez az
első karácsony, amelyet a gör.
kath. egyház az új naptár szer-
int ünnepepel — így a gör. kato-
likusoknak ez évben két kará-

Budapest, december 21. A Pes-
ter Lloydnak jelentik Berlinből:
Lloyd George beszédének alap-
gondolata, hogy Németország-
nak akceptálni kell azokat a fel-
tételket, amelyeket angol ál-
lamférfiak, főleg Asquith eddig
hangoztattak, vagyis a háboru
előtti állapotok teljes helyreál-
tása, teljes kártalanítás a hábo-
ru pusztításáért és biztosíték a
jövőre vonatkozóan. Bizonyosra
vehetjük, hogy ha most ere-
ménytelen is marad békefelszö-
litásunk, a felhívás nem marad
a pusztában elhangzott kiáltás.

Hága, december 21. A londoni
sajtó egyöntetűen megállapítja,
hogy az entente államok felelős
államférfiai egyformán elutasí-
tó álláspontra helyezkedtek
ugyan a német békeajánlattal
szemben, mégis a népből mély
hatást keltett a jegyzék. A saj-
tó megkísérli, hogy a németek
ismeretlen békefeltételeit elfo-
gadhatatlanoknak tüntesse fel,
azonban megállapítja, hogy a
béke hívei egyre számosabbak.

Az osztrák kormányválság.

Bécs, december 21. A Wiener
Zeitung holnapi száma királyi
kéziratot tartalmaz. Az egyik
kézirat felmenti a Körber kor-
mány tagjait állásuktól, a má-
sik az új kormány tagjainak ki-
nevezését tartalmazza.

Az orosz külügyminiszter a főhadiszálláson.

Lugano, december 21. A Ste-
fan-ügynökség jelenti: Szasz-
now külügyminiszter az orosz
főhadiszállásra utazott.

A román miniszterelnök a cárnál.

Bern, december 21. A Times
jelenti: Bratianu a cár hosz-
szabb kihallgatáson fogadta.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: Névtelen asszony.
Szombaton: A derék Fridolin.
Vasárnap délután 4 órákor:
Cigánybáró.

— **A biboros.** Parker izzó le-
vegőjű színművének volt tegnap
a repríz a Palágyi Medici bibo-
rosa ezúttal is szépségű közön-
séget vonzott a színházba. Pa-
lányi művészi tehetségének ze-
nitjére jutott ebben a darabban,
alakítása, mint 8 év előtt, ugy-
an ma is az a kicizelált művész-
munka, mint — hogy egy közel
fekvő hasonlattal éljünk — a
zseniális Medici biboros ked-
vene házi ötvösének, Benvenuto
Cellinek egy műdarabja A kö-
zönség zajos tapsal honorálta,
minden felvonás után többször
kellett a lámpák előtt megjelen-
nie és a harmadik felvonás
Strozzal való nagy drámai je-
lenete után nyílt színen is ele-
mentáris tapsot kapott.

Klenovits Strozzija, Fenyő
Giulancia, Szerdahelyi Baglio-
noja, Vajda Ilonka Filibertón s
Niczkyvá Claricája a harmóni-
kus összejátéknak csak előnyöre
voltak.

— **Névtelen asszony.** Bisson szenzációs színműve ma, pénteken tízenegyedszert kerül színre a főszerepben Kondráthral, aki ebben a szerepében aratta legnagyobb sikerét, Palágyival, Fejnyő, Vajda, Niezkyné, Darrigó, Klenovits és Szerdahelyivel.

— **Derék Fridolin** — katonazenekarral. Szombaton lesz a bemutató előadása a „Derék Fridolin”-nak, ennek a pompás, mulattató, táncos operettnek. — **Külön erőssége** lesz a bemutatónak a 21-ik gy. ezred zenekara. A zenekar ez estén fog először országos gyász után játszani. A „Derék Fridolin” főszerepeit Andrei Pintér, Páldy, Bársony, Szerdahelyi, Darrigó, Rónia játsszák.

— **Cigánybáró** kerül színre vasárnap délután 4 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal.

— **A t. bérlők kéretnek a bérlő esedékes második részletét a színház titkári irodájában délelőtt 11 és fél 1 óra között befizetni.**

Apró hirdetések.

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német leány kerestetik Hunyadi-utca 7. I.

Mezőkövesdi matyó kézimunkák kaphatók Rákóczi-utca 6. sz. alatt.

Gyors- és gépirőiskola Városházter 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„**Viola**” virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi esokrok, és koszorúk készítését a legízesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Széchenyi-utca 131. szám alatt egy csinosan bútorozott szoba kiadó. 808

Jó házból való fiu tanulólal fizetéssel felvétetik Böhm és Társa cégnél azonnal felvétetik. 809

Borbélysegéd azonnal vagy később beléphet Polecz Sándorhoz, Munkácsy-utca. 810

1916. Pk. 862. sz.

HIRDETMÉNY.

A sajtószentpéteri kir. bíróság 1916. Pk. 862/4. sz. kiküldő végzése folytán kihirdetem, hogy a budapesti központi kir. bíróság 125.488—1916. számú végzése alapján dr. Hun Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Hoffherr-Schranitz és Clayton Shatteworth r. t. javára 440 kor. tőke 1916 január 1-től járó 6 százalékos kamata és a már megállapított 99 korona 35 fillér, valamint a még felmerülendő költségek kielégítése végett marasztalt birtokából bírói zár alá vette 1 darab Hoffherr és Schranitz

Kiadja: **Hordányi Kornél**

féle löhertűtőgépet, 1 darab ötös ekét, 1 darab benzinmotor-járót 3420 korona becsértékben Nekézseny községben 1917. évi január 5. napján délelőtt 11 órakor bírói árverésen el fogom adni.

Sajtószentpéter, 1916 december 14-én.

Petrigyán István,
kir. bírói kiküldött.

Egy éjjeli ór felvétetik Vav-ut 6. szám alatt.

Jelentkezhetni Kardos Jenőnél.

Rokkantak előnyben!

APOLLO

vagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

December 22-én és 23-án:

WAMPYRETTE.

Dráma 3 felvonásban.

Tenorista részvénytársaság.

Lubitsch-vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

Uránia

vagy mozgószínház

December 20-án, 21-én és 22-én:

A kém leánya.

Dráma 3 felvonásban.

Igaz győzelem.

Vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a Hunyadi-utcai zöld-ségelárusító üzletünkben és a Királyhid melletti élelmiszer elárusító üzletünkben

a vöröshagyma kilóját
80 fillérjével,
a fokhagyma kilóját
4 koronájával

árusítjuk.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Egy 15—16 éves flu mindeneknek felvétetik

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Két kifutó fiut

és újságárusításra nőket, férflakat, fiukat, lányokat felvesz

Groszman Jágó (Sötétkapu)

Árverési hirdetmény

A cs. és kir. 15. tábori ágyusezred pótütegparancsnoksága közhírré teszi, hogy f. évi december hó 29-én délelőtt 9 órakor a tüzérlaktanyában

Négy darab kincstéri ló

el fog árvereztetni.

Miskolc, 1916 december 21.

Pótütegparancsnokság.

Egy teljesen új hálószoba ágy betéttel és sodronyokkal bevonulás miatt

olcsón eladó.

Bővebbet: Félix Belánál.

HOCHHAUSER

„Sólyom” áruházában
(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

Van szerencsém a n. é. közönség segítségével tudomására hozni, hogy Miskolcson, Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kigyógyógyógyásztár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítünk úgy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk férfiruha javítást, vegytisztítást és festést a legújanyosabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szives támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel

Kesztenbaum és Thomka.

Méretük után rendelések pontosan készíttetnek.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„2-80 koronás ebéd.”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Értesítem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy sikerült megvásárolnom

nagymennyiségű perzsaszőnyeget,

mit pár nap múlva üzletemben olcsón kifogok árusítani.

A szőnyegekben nagy választék található, mely nagyon alkalmas karácsonyi ajándéknak.

500 Uveg pezsgő. Casimir és Sport — háború előtti töltés — Helyben, azonnal átvehető.

Két teljesen felszerelt box nyereg sárga disznóbőrből és egy waggonponyva, teljesen új, nagyon olcsón eladó.

Új férfi öltönyök 45 koronától feljebb is kaphatók

Félix Béla üzletében

Széchenyi-utca, a volt Lichtmann-féle cipőáruházban.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.